

中共中国矿业大学总务部委员会文件

总务委〔2018〕14号

总务部关于开展解放思想大讨论活动的实施方案

根据《中国矿业大学开展解放思想大讨论活动的实施意见》（中矿委〔2018〕39号）文件精神，结合总务部工作实际，现就围绕“解放思想，主动服务，实干担当”主题开展解放思想大讨论活动，提出如下实施方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神，紧紧围绕立德树人根本任务，聚焦“一流总务”建设，遵循“为教学服务、为科研服务、为师生服务和管理育人、服务育人、环境育人”的“三服务三育人”工作宗旨，坚持问题导向、坚持领导带头、坚持联系实际、坚持结合融入，结合前期开展的风险排查工作，广泛开展大学习、大调研、大讨论、大落实活动，着力破解与新形势下高校后勤发展新趋势、新要求、新目标不相适应的思想观念、思维定势、思维惯性，着力破解师生期望的高质量、高标准、高效率的一流后勤服务与服务方式单一、服务标准不高之间的矛盾，引导

总务部广大党员干部以思想大解放推动工作大落实、大创新、大发展，在解放思想中统一认识，在深化认识中提高站位，在凝心聚力中砥砺前行，为学校“双一流”建设提供一流的后勤管理与服务保障。

二、方法步骤

按照学校要求，这次解放思想大讨论活动，以党员干部为重点，面向总务部广大干部职工。结合总务部实际，从2018年9月开始至2018年底，共分为四个阶段进行。

（一）宣传发动阶段（9月中旬）

1. 动员部署。总务部党委根据学校党委的统一安排，制定实施方案，定于9月17日召开总务部党员干部大会进行动员布置。

2. 舆论先导。各党支部、各单位充分利用党员大会、工作布置会和总务部网站及“cumt 微生活”微信公众号宣传解放思想大讨论活动的重要意义、主题内容、方法步骤、基本要求等，在总务部上下营造浓厚的舆论氛围，吸引干部职工积极、主动、广泛参与。

（二）学习讨论阶段（9月中旬至10月底）

3. 组织学习。各党支部、各单位要组织干部职工认真学习校党委书记刘波和校长葛世荣在新学期全校中层干部大会上的讲话，切实领会学校工作的新精神、新情势、新趋向。

4. 深入调研。认真践行“5+3”工作法，大兴调查研究之风，深入基层一线、深入师生员工、深入实际现场，广泛听取不同层面的师生对后勤管理与服务方面的意见和建议。

5. 征集意见。在全校开展“我为‘一流总务’建设献良策”

活动，广泛征集师生普遍关心、关注、关切的问题，并有针对性地开展分析讨论。

6. 开设讲座。依托总务部培训中心，邀请高校后勤领域的知名专家作后勤改革形势工作讲座，帮助大家了解当前高校后勤事业发展的势态。

7. 论坛交流。结合纪念真理标准问题讨论 40 周年等主题，定于 10 月中旬举办“学校后勤工作创新论坛”，开展“解放思想，主动服务，实干担当”学习研讨。总务部各职能部门和服务实体负责人结合本单位工作实际就如何破解高质量、高标准、高效率的“一流总务”建设的瓶颈问题进行发言，达到“看得清、讲得明、做得对”的效果。

（三）实践转化阶段（10 月底至 12 月中旬）

8. 梳理意见。总务部在广泛征集意见建议和学习研讨的基础上，梳理出影响学校后勤改革与事业发展的问题和有价值的意见建议，集结整改力量、梳理整改进展、对标整改要求，切实抓好整改落实工作。

9. 寻求支持。需要学校政策支持和资金支持的事项，形成事项报告，提交学校讨论研究。

10. 突出效果。总务部上下要努力把在解放思想大讨论活动中形成的共识性成果转化为深化新形势下学校后勤综合改革的办法、措施、制度，转化为提升学校后勤内涵式发展的有效举措，转化为推进“一流总务”建设的强大动力。

（四）持续深化阶段（12 月中旬至年底）

11. 持续改革。总务部通过召开领导班子民主生活会、座谈会、理论研讨会，学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放

40 周年大会上的重要讲话精神，总结解放思想大讨论活动成果，推动以习近平总书记重要讲话精神为指导，持续解放思想，不断改革创新，创造后勤改革与事业发展的新辉煌。

三、工作要求

（一）高度重视、加强领导

总务部党委书记和各党支部书记具体负责解放思想大讨论活动的领导、组织、实施，把解放思想大讨论活动与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，与学习领会习近平总书记在北京大学师生座谈会、纪念马克思诞辰 200 周年大会上的重要讲话精神，与庆祝改革开放 40 周年系列活动，特别是与在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，做好统筹谋划推进。

（二）精心组织、认真落实

总务部全体党员干部要增强“四个意识”，树立“四个自信”，强化系统思维和砥砺担当精神，切实聚焦学校“双一流”建设和“一流总务”建设的目标开展学习讨论和调查研究，着力破除影响总务部改革发展的思想观念和体制机制障碍，进一步把“学懂弄通做实”习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平教育思想的要求转化为实实在在的创新思路，提出有针对性、前瞻性、操作性的对策建议。

（三）强化督查、注重实效

总务部党委根据活动进度开展工作督查，同时将解放思想大讨论活动的组织实施情况纳入年底全校开展的党支部书记向单位党委述职评议考核和总务部开展的各职能部门及各服务实体负责人向本单位述职评议考核的重要内容，确保活动取

得实效。

中共中国矿业大学总务部委员会
2018年9月8日

中国矿业大学总务部综合办公室 2018年9月17日印发
